

《胡同》央视八套首播

聚焦胡同里的
普通家庭



9月25日，主旋律电视剧《胡同》在央视八套首播，赵露思、蔡文静、关晓彤出演“祖孙三代”，接力担任胡同三代居委会主任，串联起长达70年的时代变迁。

讲述京腔京韵的胡同故事

胡同作为北京城的特色，是历史的“亲历者”，更是人民迈向新生活的“见证者”。如果将胡同比作这座城市的血脉，居委会就是血脉上四通八达的交汇点。主旋律剧《胡同》聚焦胡同里的普通人家，通过与普通人密切相关的居委会日常工作，将视野从家庭延伸至社会、时代。该剧更以年轻人的成长为线，串联起青春家国的发展变迁。

该剧导演付宁此前执导的《什刹海》《全家福》等，均为浓郁的京

腔京韵，烟火气十足。这次的《胡同》同样京味十足，挖掘以坐落在北京中心区域的什刹海胡同为轴心的北京民俗地域文化，钟楼、鼓楼、什刹海、老式胡同、院落等，胡同的历史底蕴以及时代文化气息十分浓郁。此外，主人公的服饰也蕴藏着地域和时代气息，从老式的长衫马褂，建国初期的人民解放军、人民警察制服，到衬衣伞裙、西装西裤，再到摩登时尚的套装、休闲T恤，着装变化折射时代变迁。

母女接棒“胡同三代”

《胡同》以上世纪五十年代、八十年代以及当下三个时间段为序，囊括三个相对独立的故事，赵露思、蔡文静、关晓彤分别饰演三位主角田枣、晓敏、林悦，剧中她们既是有着血缘关系的祖孙三代，也是不同时期居委会主任职务的“接棒人”。值得一提的是，每一个故事篇章中，历史大事件和主角命运都紧密相连，“胡同”里的故事，有亲情，有友情，有爱情，有家长里短，更折射出家国情怀。

第一单元中，赵露思饰演豪气仗义的田枣，上世纪五十年代，居委会随着新中国的成立有了雏形，田枣协助军管会、工作委员会抓特务，并作为工作积极分子入党，肩负起第一代居委会主任的责任使命。侯明昊饰演铁

蛋，与赵露思青梅竹马，两人在工作上相互帮扶、齐头并进。

第二单元中，蔡文静是赵露思的女儿，她饰演的晓敏接棒居委会主任，恰逢八十年代改革开放初期，晓敏带动胡同青年成为个体户，勇敢创业，还凭借自身的聪明才智为个体户排忧解难。在这一单元中，蔡文静和刘欢有感情戏，两人“不是冤家不聚头”，在磕磕绊绊中燃起爱情的火花。

第三单元由关晓彤饰演林悦，在姥姥田枣、妈妈晓敏的耳濡目染下，成为家中第三位居委会主任，将居委会管理带上新台阶，投身老城区改造，反哺这座伴随他们成长的城市。⑦3

(据《新快报》)

电影《万里归途》定档国庆
揭秘中国撤侨幕后

电影《万里归途》近日发布定档海报，确定将于9月30日国庆档全国上映，张译、王俊凯演绎外交官，临危受命，运用智慧将同胞安全带回家。

《万里归途》改编自真实事件，首次揭秘中国外交官撤侨幕后，远比新闻报道中更惊险、更艰难。片中，努米亚共和国局势紧张升级，由于使馆人手不够，原本只是协助撤侨工作，当天往返回国的外交官张译和新人王俊凯临危受命，主动放弃回家机会，支援撤侨行动。

据悉，为真实还原撤侨经过，剧组不仅在故事上查阅大量资料，研读相关报告文学，走访真实人物，细心打磨每个细节。

演员阵容方面，则有张译、王俊凯、殷桃、成泰燊、张子贤、陈昊宇、王迅、万茜、李雪健、李晨、王智等。其中张译饰演外交官宗大伟，他颇为感触地表示，自己很敬重外交官：“在危险面前舍弃自己小的情感，把更多人的安全放在第一位。”而王俊凯此次饰演的是新人外交官成朗，他勇敢热血但经验不足，也是第一次深入战区参与撤侨工作，在撤侨途中，他的成长不仅是在经验上，还有心理上的。

此外，殷桃饰演驻外企高管白婳，同时也是外交官的家属，在努米亚共和国暴乱发生后，主动组织撤侨同胞，展现了坚韧的女性力量，正如殷桃所言：“白婳有担当，有智慧，是个有大局观的女性。”⑦3 (据《新快报》)

